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	Registro de la Jornada

	Momento 1: La docencia en nuestra comunidad educativa

	            En este primer momento, Unida Técnica Pedagógica presentó un panorama general de la comunidad educativa del Colegio Italiano Santa Ana, destacando sus sellos institucionales, características, matrícula y porcentaje de vulnerabilidad. Posteriormente, se expusieron los principales focos de aprendizaje de las estudiantes a partir de los resultados en pruebas externas (SIMCE, PAES y DIA), reflexionando sobre la importancia de sostener avances progresivos y consistentes en dichos indicadores.

            Asimismo, se presentó información sobre el cuerpo docente y su desarrollo profesional, incluyendo la cantidad de profesores, situación de evaluación y ubicación en los distintos tramos. Se analizaron en detalle los resultados de la Evaluación Docente 2024, particularmente el portafolio, comparando los logros del colegio con los promedios nacionales. En este análisis se identificó como aspecto a reforzar el “ambiente en el aula”, mientras que en la mayoría de los otros ámbitos evaluados se alcanzaron desempeños superiores al promedio nacional.

            Finalmente, se socializaron las buenas prácticas de desarrollo profesional docente que se realizan en el establecimiento, orientadas a la mejora continua y al fortalecimiento de la labor pedagógica, reconociendo la importancia del trabajo colaborativo, la capacitación permanente y la reflexión pedagógica como ejes centrales del quehacer docente en la comunidad educativa.





	Momento 2: Desafíos educativos, necesidades formativas y fortalezas profesionales

	(Describa en este espacio los aspectos, conceptos, reflexiones más importantes, elementos de la interacción de los participantes, etc.)

	En este momento, los docentes trabajaron en grupos reflexionando en torno a tres preguntas centrales.
Respecto a la primera interrogante, “En el desafío educativo: ¿hacia dónde queremos llegar?”, se destacó la necesidad de formar estudiantes autónomas. Asimismo, se enfatizó la importancia de articular estrategias metodológicas mediante el trabajo colaborativo docente, desarrollar prácticas pedagógicas efectivas que incluyan a estudiantes neurodivergentes, fomentar la metacognición y el pensamiento crítico, y mejorar los instrumentos de evaluación para garantizar oportunidades de aprendizaje progresivo y equitativo.
En relación con la segunda pregunta, “Necesidades formativas: ¿qué apoyos nos faltan para lograrlo?”, los docentes señalaron como requerimientos el destinar mayor cantidad de consejos docentes para compartir experiencias y promover el trabajo interdisciplinario; la socialización de la rúbrica del portafolio; la posibilidad de observar clases entre colegas; la generación de tutorías en aspectos menos logrados de la Evaluación Docente; mayor articulación entre ciclos educativos; y capacitaciones en ámbitos académicos, psicosociales y tecnológicos.
Finalmente, frente a la tercera pregunta, “Capacidades docentes: ¿con qué contamos para avanzar?”, se identificaron fortalezas tales como el alto nivel de perfeccionamiento docente, la disposición al cambio y la escucha activa, la existencia de un ambiente laboral positivo y un equipo directivo accesible y comprometido. Además, se valoró el contar con un número significativo de docentes en tramos de desempeño sobresaliente, la presencia de equipos de integración y psicosocial de gran apoyo al quehacer pedagógico, una infraestructura adecuada y limpia, y la disponibilidad de recursos pedagógicos variados que favorecen la innovación y la calidad de los aprendizajes.






	Momento 3: Priorización y foco del Desarrollo Profesional

	(Describa en este espacio los aspectos, conceptos, reflexiones más importantes, elementos de la interacción de los participantes, etc.)

	               En este momento, los docentes continuaron trabajando en grupos, definiendo objetivos y acciones orientadas a fortalecer el desarrollo profesional docente. A partir de la reflexión colectiva, surgieron los siguientes acuerdos:
· Objetivo 1: Mejorar y propiciar instancias de trabajo colaborativo entre los docentes, promoviendo la planificación conjunta, el intercambio de experiencias y la reflexión pedagógica.
· Acción: Creación de mesas de trabajo interdisciplinarias, destinando al menos un consejo mensual para este propósito.
· Objetivo 2: Instaurar institucionalmente el trabajo de codocencia de manera sistemática y ajustada a las necesidades del establecimiento.
· Acción: Implementar acompañamientos en aula entre docentes de la misma o distinta disciplina, al menos una vez por semestre.
· Objetivo 3: Mejorar la calidad de los instrumentos de evaluación para favorecer aprendizajes progresivos y equitativos.
· Acciones:
a) Generar instancias de análisis de instrumentos y guías didácticas diseñadas de acuerdo con los estándares de la Evaluación Docente, incorporando modelamientos de ejercicios de dificultad progresiva.
b) Establecer espacios de revisión y coevaluación de los instrumentos de evaluación, asegurando coherencia con los objetivos de aprendizaje.
· 
La interacción grupal se caracterizó por la disposición al diálogo y la búsqueda de acuerdos concretos, lo que permitió traducir las reflexiones en objetivos alcanzables y acciones prácticas, orientadas a fortalecer el trabajo docente y, con ello, los aprendizajes de las estudiantes.





	Momento 4: Cierre y reflexiones finales

	(Describa en este espacio los aspectos, conceptos, reflexiones más importantes, elementos de la interacción de los participantes, etc.)

	En la parte final de la jornada, se realizó una puesta en común donde los distintos grupos compartieron los objetivos y acciones priorizadas, generando un espacio de diálogo y retroalimentación colectiva. Los docentes destacaron la importancia de destinar más tiempos y espacios reales para el trabajo colaborativo, valorando especialmente la posibilidad de intercambiar experiencias y proyectar acciones conjuntas que apunten al fortalecimiento de la práctica pedagógica.
Entre las reflexiones más relevantes, se subrayó la necesidad de avanzar en la mejora continua de los instrumentos de evaluación y la inclusión de prácticas que promuevan aprendizajes significativos, autónomos y equitativos en todas las estudiantes. Asimismo, se valoró la disposición del equipo docente para asumir nuevos desafíos, la apertura al cambio y el compromiso con el desarrollo profesional como motor de mejora institucional.
La interacción se caracterizó por un clima de colaboración, respeto y escucha activa, donde primó el interés común por alinear los esfuerzos hacia un mismo horizonte: fortalecer la calidad educativa y dar continuidad a las buenas prácticas que distinguen al Colegio Italiano Santa Ana.






	Observaciones y reflexiones del observador a partir de la experiencia de la Jornada de reflexión

	Por ejemplo: quién o quiénes condujeron la actividad, ¿Se presentó apoyo visual?, el espacio favoreció la actividad, cómo fue la participación, cuál fue el ánimo que se percibió en los participantes, etc.
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